

Ha continuado la presión del enemigo en Villafranca del Castillo y Quijorna, habiendo sido rechazados por nuestras tropas todos los ataques

En el barrio de Usera no sólo fué rechazado el enemigo, sino que se tomaron nuevas posiciones, sufriendo los rojos un gran quebranto

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 8 de julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya.—El enemigo, en la madrugada de hoy, ha atacado nuestra posición de La Nevera, siendo rechazado y causándosele numerosas bajas.

Frente de Santander.—Sin novedad.

Frente de Asturias y León.—Ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón.—Un intento de ataque del enemigo a Albarracín fué energicamente rechazado, ocasionándosele bastantes pérdidas.

Frentes de Soria y Avila.—Sin novedades dignas de mención.

Frente de Madrid.—Ha continuado la presión del enemigo en Villafranca del Castillo y Quijorna en el día de hoy. Todos los ataques fueron

rechazados, causándosele numerosas bajas y contándose por centenares los muertos que se les hicieron.

En el barrio de Usera no sólo fué rechazado el enemigo sino que se tomaron nuevas posiciones, dejando en ellas abandonados ciento treinta y siete muertos y gran cantidad de material.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos y cañoneos en algunos sectores.

Es cada día mayor el número de milicianos que se pasan a nuestras filas en todos los frentes.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de hoy han sido derribados cuatro aviones enemigos, dos cerca de Aranjuez, otro en Toledo, estos por nuestros cazas, y otro en Navalcarnero por nuestros antiaéreos.

Salamanca, 8 de julio de 1937.—De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El sorteo de un juego de dormitorio

Se repite que el número premiado en el sorteo efectuado el día 6 del corriente en el Gobierno civil, de un juego de dormitorio, donado por los Almacenes de "La Gran Bretaña", y cuyo producto de la rifa se destina a las suscripciones del Puro Obrero y Pro Avión Lugo, es el 19.065.

La persona poseedora de este número debe, para adjudicarse el premio, pasar seguidamente por las oficinas del Gobierno civil, pues en el caso de no hacerlo antes de las veinticuatro horas del próximo día 21 caducarán sus derechos.

Están fortificando febrilmente Santander

Paris.—Se está intensificando fuertemente la fortificación de los alrededores de Santander.

Se tienden nuevas líneas de alambradas, se cavan zanjas y trincheras y se hacen parapetos de cemento para la colocación de nidos de ametralladoras.

Para estos trabajos se emplea a todos los obreros que existen en Santander y que no pertenecen a las milicias rojas.

Como eran insuficientes, el Gobierno vasco-santanderino ordenó fueran conducidos todos los presos y rehenes políticos a las trincheras, a fin de hacerles trabajar.

Muchos de los detenidos, que por las privaciones sufridas en la prisión carecen de fuerzas para el trabajo, han sido fusilados, ya que, según dice la Prensa santanderina, es "preciso ahorrarse bocas" que pertenezcan a cuerpos que no trabajan.

Lea Vd. EL PROGRESO

La charla de Queipo de Llano

Sevilla.—En la noche de ayer pronunció su cotidiana charla el general Queipo de Llano.

Hoy debe haber tenido lugar la reunión en Londres del Comité de no intervención. Como en la sesión del pasado viernes, el mundo entero espera el resultado de la misma.

Desde luego no hay que esperar que se hable con claridad, ni suele ser este el lenguaje usual de los diplomáticos.

La diplomacia podía definirse del mismo modo que Maquiavelo definió la política, diciendo que es el arte de engañar.

Dentro de esa diplomacia se llama guerra civil, a la que estamos sosteniendo y no es ciertamente ese el calificativo, porque es una guerra entre la civilización y el salvajismo.

Cuando vieron el avance impetuoso, lleno de hechos heroicos, de los soldados de Franco, entonces

Francia abrió sus fronteras y empezó a reclutar gente.

Seguidamente leyó una lista del material pasado por la frontera francesa en la semana última, que terminó el 30 de junio, en la que figuran camiones, chasis y 184.000 litros de gasolina.

El reclutamiento continúa, aunque un tanto disminuido, por la región de Toulouse, si bien ahora se dedican al reclutamiento de oficiales. Así han pasado algunos pertenecientes a la reserva.

Véase como es una farsa, una farsa absoluta eso del control.

En cambio por la frontera portuguesa, jefes y oficiales ingleses, fieles cumplidores de su deber no han permitido la entrada de elementos de guerra.

En San Juan de Luz se asegura que hay dos barcos esperando a otros dos, para que les acompañen hasta Santander.

Ese humanitarismo francoinglés

hizo que llegase a Bilbao material, con el pretexto de la evacuación. Y como los barcos que cumplían el control, sólo podían examinar los papeles, resultaba que un inglés llegado a Cartagena con cargamento de carbón llevaba en las bodegas baterías antiaéreas, que después se instalaron en los montes.

Hoy tengo noticias telegráficas de que ha entrado material de guerra en Santander, aprovechando la evacuación.

Yo creo que ahora ya podían dejarnos solos, porque los rojos ya tienen que hablar para una temporada con lo de Brunete, como hicieron con la catástrofe que no ha existido, en Guadalajara. Y todo ha quedado reducido a que un punto determinado concentraron 45.000 hombres y llegaron a Brunete, donde no había guarnición.

El parte oficial de los rojos, ya anuncia que se ha realizado un contraataque violentísimo, prueba de que su situación no es tan brillante.

También han dicho que en el Sur se han apoderado de posiciones de gran importancia, y lo sucedido, como dije ayer, fue que del impetu se apoderaron de tres, que estaban en vanguardia, pero nuestras fuerzas no sólo recuperaron las tres, sino que hemos adelantado las posiciones que ellos tenían cerca de Alcalá la Real y desde las que molestaban este pueblo, que se ha visto libre de esas molestias.

Lo mismo ocurrirá en Brunete. En el Sur, después de la paliza de ayer, hoy no ha habido nada absolutamente. Como ven la ofensiva tan esperada aquí en Andalucía, no ha sido para ellos, más que un pequeño éxito inicial, pero poco duradero.

Y terminó el señor Queipo de Llano dando cuenta de los donativos recibidos en el día de hoy para el acorazado "España".

El deber de la retaguardia

Después de lo expuesto surge una única conclusión, la obligación ineludible e imperiosa de atender al SUBSIDIO PRO-COMBATIENTES, como sea.

Pero este deber no ha de concretarse tan sólo a abonar la pequeña cantidad que se nos reclama cuando se nos pida, sino que es más amplio, ya que estando como hemos dicho antes en momentos de lucha, la retaguardia ha de estar en pie de guerra y al ser así, hemos de permanecer más o menos directa vayan contra esta obligación existente en favor de los combatientes, y de la que nos podían pedir cuentas el día de mañana.

Por eso hay que atender al subsidio, contribuir a él, con nuestra aportación, vigilar porque los de-

más contribuyan con su esfuerzo, procurar que nadie burle este deber y considerar como enemigo al que así no lo haga contra el que hay que luchar con decisión y acemividad ya que la lucha impone y exige como necesidad imperiosa el ataque al enemigo si queremos vencer.

¿Cómo? Desembarcando a estos malos patriotas, denunciándoles a las autoridades a fin de que sean debidamente sancionados y sirvan de ejemplo para evitar que otros cometan actos semejantes. Con la denuncia que aunque a veces parezca exagerada y molesta nunca lo será con relación a las ventajas que la misma produce a la Sociedad ya que más que para sancionar al culpable servirá para evitar que otros cometan el hecho.

Nuestro grito salvador, inmutable, imperial: España una, grande, libre

El general Aranda recibió a los periodistas ingleses y americanos, a los que hizo interesantes manifestaciones

El general Aranda ha recibido la visita de varios periodistas ingleses y americanos que han recorrido estos días los frentes de Asturias y a los que ha hecho las siguientes e interesantes manifestaciones:

Como han podido ustedes ver la situación de Oviedo es segura. Ante este frente de Oviedo, que desde el punto de vista técnico y teórico parece absurdo, se descubre todo el valor que tiene el espíritu en la guerra, porque Oviedo se ha defendido y se defiende a base de espíritu. Úmase que las columnas gallegas que avanzaron sobre la capital de Asturias para liberar del asedio de que era objeto por parte de los mineros de Asturias, al llegar a grado extendieron un brazo para auxiliarla y luego no pudieron alcanzar con todo el orzo extendido extendieron el dedo y así consiguieron hacer contacto con los sitiados. Desde entonces, desde octubre, Oviedo comunica con el resto del mundo por ese camino que entonces se abrió: un pasadizo de 30 kilómetros de longitud cuya anchura oscila entre dos kilómetros y el kilómetro y medio. Aquí, en Asturias, el miliciano rojo es duro y resistente; como que al fin y al cabo es español. El minero asturiano es el más consciente de los marxistas españoles. La mayoría de ellos tienen la experiencia del aprendizaje de la revolución de octubre. Es como si dijéramos el más flamenco de los rojos españoles; pero en la guerra no sabe más que atacar agachando la cabeza y en cuanto ven en nosotros la más ligera maniobra se desconciertan y no saben qué partido tomar. La razón está en la deficiencia de sus mandos. No tienen oficialidad ni jefes.

Puede decirse que en un comienzo, por lo que se refiere a hombres y material, los rojos mantenían en este frente sobre nosotros una proporción de diez a uno; hoy ya esa proporción ha bajado en mucho para ellos. Cuando se ve el alarde de fuerzas de su ofensiva de febrero y el fracaso de su resultado, se comprende que la situación de Oviedo es totalmente segura. En febrero los rojos atacaron a Oviedo con un frente de 80 kilómetros y con sesenta mil hombres y docenas de piezas de Artillería. En ese ataque tuvieron dieciocho mil bajas y para que se vea la intensidad de su preparación artillera basta decir que el día 23 de febrero cayeron sobre Oviedo alrededor de tres mil granadas y obuses y al día siguiente cerca de cuatro mil. A estas cifras sólo se había llegado el día 23 de septiembre, durante el asedio, que recibió Oviedo dos mil quinientas granadas de asalto y mil quinientas de

aviación. En nuestra defensa hay que señalar todo el valor de nuestros soldados, de este soldado de cupo, de estos soldados gallegos que para resistir en la trinchera tienen un valor insuperable; es duro, resistente, abnegado, disciplinado. En las trincheras, durante el mes de febrero, hubo caso de soldados a quienes se les agotó la munición y con un estoicismo y tranquilidad enormes clavaron los machetes en sus fusiles y preparadas la bayoneta esperaron el ataque contrario.

El Tercio, la Legión, es tipo de militar insuperable en el ataque, los Regulares hacen una guerra de campo abierto y los voluntarios, Falange y los Requetés, sirven sobre todo para los ataques en guerrilla en aquellos lugares en que se desarrolló su vida civil y cuyo terreno conocen. El ataque de los rojos ha disminuido muchísimo desde la toma de Bilbao, indudablemente sienten una falta de munición y no pueden derrocharla como antes. La fábrica de explosivos de Galdacano es la que les surtía de productos para su munición. Vizcaya les proporcionaba acero y lingote para su fábrica de Trubia; hoy que no tienen Vizcaya procuran suplirla. Lo cierto es que los días 27, 28 y 29 no hubo bombardeo sobre Oviedo. Tal vez intenten importar munición extranjera. Frente a Ribadesella y Avilés ha habido estos días picando puerto doce buques ingle-

ses; hemos interceptado sus despachos telegráficos y vienen protegidos por un destructor. Tienen como finalidad evacuar mineros y niños, pero es indudable que vienen cargados. Desde luego la guerra tiene muchos puntos de contacto con la de Vizcaya, pero al mismo tiempo es muy distinta.

También aquí el tipo de fortificación no es continuo sino disperso. Los rojos, aquí como allí, se dedican a cavar trincheras de cemento armado y a obras de blindaje. Desde Oviedo se les ve estos días cavando trincheras en posiciones muy a retaguardia, pero esparcidas en anchuras de varios kilómetros. Es un plan menos científico que el de Vizcaya, pero el minero es mucho más duro que esos "guardias" de Vizcaya y además muchos de ellos tienen sobre sí delitos no sólo de esta guerra, sino de la revolución de octubre y muchos delitos cometidos el año 1917.

Como ven el optimismo es sincero. Hemos aguantado una superioridad numérica del adversario; hoy la situación se nivela, los rojos carecen de munición, el espíritu de nuestras tropas es magnífico y ya han visto ustedes el optimismo de la población de Oviedo, y por último el tipo de la guerra de Asturias es bien concreto; toda la vida de Asturias depende de la zona costera, el interior es rico en carbón, pero el carbón no se come.

Lea Vd. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo, defensor de los intereses de Lugo y su provincia en particular y de los de la Nación en general.

La cobardía de los rojos

Tarragona, 8.—Se nos informa que todos los vapores que entran en este puerto con petróleo, material de guerra o viveres para los rojos atacan entre dos buques habilitados como prisión, para que en caso de ser atacados por la aviación o marina nacional sufran los detenidos en dichos barcos las consecuencias del bombardeo.

José M. Fenollera Velón

MEDICO
Suscrite su consulta hasta nuevo aviso

Lucenses: no olvidéis que Maqueda es el pueblo ahijado de la provincia de Lugo

Maqueda, el pueblo cargado de historia, una de cuyas páginas más brillantes ha sido escrita por nuestro glorioso Ejército en su marcha triunfal desde Sevilla a Madrid pasando por Toledo para liberar el espíritu español enhierto entre el salvajismo rojo por los héroes del Alcázar, ha sido amadrinado por nuestra provincia, respondiendo así, con nuestro amor y protección al amor con que ellos atendían en su hospital a los segadores lucenses que rendidos bajo el sol de Castilla donde recogían el grano dorado que había de ser pan de España, necesitaban almas comprensivas que enjansasen el sudor de fiebre que al fin los dominaba. Ha cesado ya la incompreensión fruto del liberalismo que separaba, en vez de unir, a las regiones

de España: La hermandad nos une a todos en un estrecho abrazo. Los que menos hemos sufrido los estragos de la guerra, tendemos amorosos nuestros brazos a los que pasaron por el martirio de ver destruidos sus hogares y arruinadas sus vidas.

Maqueda, lleno de glorias, es de los pueblos que más han sufrido por el salvajismo de las hordas. LUCENSES: ayudemos a Maqueda; contribuid todos en la medida de vuestra capacidad. Sacrificad si es necesario, y entregad vuestros donativos en metálico, especie, ropas, etc., en las Alcaldías de nuestros municipios o en la Secretaría de la Diputación provincial.

¡Viva nuestro Generalísimo Franco! ¡Arriba España!

Como se vive en Santander

Declaraciones de Romualdo de Toledo

Ha llegado recientemente a Zaragoza, liberado de la España roja, don Romualdo de Toledo, diputado tradicionalista de bien ganado prestigio. Le sorprendió el movimiento salvador de España en Cestona, y por azares diversos, propios de aquellos agitados días, fue a dar en Santander, donde ha permanecido cinco meses y medio. Por tratarse de tan distinguida personalidad y por referirse a la vida en Santander, punto que atrae la atención general por motivos notorios, damos algunos de los párrafos de la conversación que el señor Toledo ha sostenido con el redactor de "El Noticiero", de la capital aragonesa.

"Al constituirse el gobierno de Largo Caballero—ha dicho el señor Toledo—fue nombrado gobernador civil de Santander un antiguo camarero: Juan Ruiz Olazárraga. Bajo su mando se llevó a cabo la destrucción y cierre de todos los colegios católicos, templos e iglesias."

"Se prohibió el culto externo y se persiguió implacablemente el interno. Ha habido familias que han pagado con su vida el haber rezado el Rosario en su casa."

"Toda la persecución acusaba una cabeza directora. Y una fuerza secreta que la orientaba. Así se explica como, después del cierre y supresión del culto, se procedió a la destrucción de las imágenes. Y los rojos perseguían con odio satánico con preferencia a las estatuas del Sagrado Corazón y de la Virgen María."

"Una de estas fue derribada en la Residencia de Jesuitas y arrastrada por las calles en medio del alborozo de la chusma."

"Todo lo de valor fué robado. Custodias, candelabros y otros objetos fueron saqueados en todos los templos de la Diócesis para exportarlos al extranjero en barcos como el "Cristóbal Colón".

"En Santander se cometieron muchos asesinatos. Su número se calcula hasta enero en dos mil. Como detalle significativo señalaré que no quedaban en la ciudad más de media docena de sacerdotes vivos."

"Y el buzo del puerto hubo de descender al fondo, volviendo horrorizado, porque entre el barro viscoso pudo comprobar la existencia de más de trescientos cadáveres. Visión dantesca que le costó la vida, porque a él CNT le interesaba que no lo contara a nadie."

"Los asesinatos en masa se verificaron en el barco-prisión en la tarde del 27 de diciembre. Con pistolas ametralladoras fueron ejecutadas 320 personas de derechas."

"Allí cayeron Higinio Villegas, ex alcalde de "Acción Popular"; Julio Martín, capitán de Artillería; tres párrocos de la diócesis; dos hijos del señor López Dóriga y otros muchos significados españoles. Los ayes y lamentos se percibían desde las inmediaciones del barco. Matanza horrible que empezó a las cinco de la tarde y concluyó a las diez de la noche."

"Aquel mismo día se asesinó en los pisos. Así murió hasta parte de la familia Romero?Raizabal, en el muelle. Los criminales fueron en busca del secretario de Falange Española. No lo encontraron y por eso se vengaron en su pobre mu-

jer, cuyo cadáver fué encontrado al día siguiente en el paseo del Alta, ante las lágrimas de sus cinco hijos."

"Otros actos de terror llevaron el pánico a Bruno Alonso, hasta el extremo de que se hizo robar de milicias el edificio de la Comisaría de Guerra. Y no salió de su despacho más que para tomar el avión que le llevó hasta el cargo de jefe de la flota republicana, con que le había favorecido Indalecio Prieto."

"Las milicias montañesas, en los primeros meses del movimiento, se taban organizadas caóticamente, de modo que causaba hilaridad."

"Carecían de uniformes. No tenían armamento. Ni había servicios auxiliares. La sanidad estaba completamente desorganizada. El primer regimiento organizado se llamó "Malumbres", en recuerdo del periodista de izquierdas muerto el año pasado."

"Estas tropas desfilaron por las calles entre la mayor consternación y tristeza de los propios rojos, que comprobaron la carencia de elementos defensivos. Así continuaron aquellas milicias desarticuladas y sin armamento alguno. Hasta que en los primeros días de octubre atracó en Santander un barco de siete mil toneladas cargado de fusiles, ametralladoras y otro material bélico procedente de un puerto mejicano."

"Treinta mil fusiles fueron distribuidos inmediatamente entre las zonas de Vizcaya y Asturias. Un tren con dinamita y explosivos fué conducido por los guardias de Asalto hasta un túnel situado en las cercanías de Bilbao. Aquello sirvió de aliento a los rojos, que empezaron a preocuparse de su organización militar."

"Antes del movimiento no existía en Santander más que un regimiento merchado con unos 700 hombres. El coronel primero dudó y después se opuso a nuestras armas. No obstante, los rojos le metieron en la cárcel, así como al coronel de la Guardia civil, que tampoco fué leal a nuestra causa."

"Todas las milicias de Santander, al principio, eran voluntarias. Más tarde vino la movilización decretada por Largo Caballero. Y en la

fecha han llegado a llamar hasta la quinta del año 22."

"Los mandos fueron nombrados, no con arreglo a la capacidad de los individuos, sino en relación a su fervor patriótico. Fueron ofrecidos en un principio a elementos de la Guardia civil los puestos de responsabilidad en la organización militar, pero casi ninguno aceptó. Esto fué causa del desarme y detención durante algunos días de casi todos los individuos de la Guardia general republicana y de Seguridad."

"Ultimamente, después del nombramiento de Llano de la Encomienda, como general jefe del Ejército del Norte, las milicias se han organizado por unidades, y los regimientos han perdido sus nombres y ahora se denominan numéricamente. El ejército santanderino comprende en la actualidad unos treinta mil hombres."

"Empeño del alcalde de Santander, don Ernesto Castillo, a quien el vulgo llamaba "Cerveruca", por su afición a destruirlo todo, como nuestro "Almirante Cervera", fué el llegar a construir en la Albercía un aeródromo en condiciones."

"Para juzgar de su aptitud basta decir que Ernesto Castillo, por llevar a cabo una alineación especial en las calles santanderinas, ha destruido y derribado hermosos edificios sin expropiación alguna."

"Y sobre él recayó la mancha de inculcatura que supone el haber sustituido la placa que daba el nombre de Pereda a uno de sus paseos por la que rezaba Avenida de Rusia."

"El aeródromo no llegó nunca a realidad. Por tres veces fueron destruidos los hangares por nuestra gloriosa aviación y cuando salió de Santander sólo se oía el ruido de un hidroplano que en los días claros cortaba el cielo azul en la bahía, en constante vigilancia para ayuda de los barcos que surcaban las aguas cantábricas."

Hasta aquí Romualdo de Toledo. Veamos en sus manifestaciones un capítulo de la crónica de Santander durante la guerra liberadora de España. Otro capítulo se escribe estos días por nuestro Ejército en plena montaña santanderina, en el epílogo lo presentamos todas,

Información del extranjero

Los fracasos de la Exposición de París por falta de plan y de autoridad

París.—Cinco semanas después de la inauguración de la Exposición, de treinta y una puertas sólo hay abiertas trece. Pero nada más trae el desorden de esta reunión internacional como la historia del pabellón "Foto-Fono-cine".

Los planos de este pabellón se cambiaron diez veces: los arquitectos no sabían exactamente lo que debía contener, y durante la ejecución de la obra se cambiaron los planos otras tres veces.

En fin, tras de mil peripecias, hubo que inaugurar el pabellón; mas como todavía no está terminado, hubo que cerrarlo inmediatamente después.

Este caso no es el único, como puede suponerse, y así se explica el retraso a que ha conducido la falta de plan y de autoridad en la realización de la Exposición de París.

El rey Leopoldo no puede rectificar el acuerdo de amnistía en Bélgica

Bruselas.—El rey Leopoldo había convocado a los representantes de doce asociaciones de ex combatientes que habían pedido un referéndum acerca de la amnistía, la revocación de los ministros y la disolución de las Cámaras.

El rey manifestó que debía conformarse a la voluntad del país tal como lo han expresado las mayorías de las dos Cámaras. El soberano belga invitó a los ex combatientes a que pusieran su prestigio al servicio de la paz de los espíritus y de la unión nacional.

Continúan los trabajos para salvar a la aviadora Amelia Earhart

Nueva York.—Continúan los trabajos de salvamento para descubrir el paradero de la aviadora Amelia Earhart y de su acompañante Fred Noonan.

Las señales que debía haber percibido el torero del faro de la isla Howland, se ha comprobado que no procedían del avión de la aviadora americana.

Los buques guardacostas que cooperan en los trabajos se sirven de la T. S. H. y de grandes reflectores.

El señor Putman, esposo de la intrépida aviadora, cree que el avión ha debido caer en tierra.

El Gobierno japonés ha dado orden a todos los barcos de nacionalidad japonesa que navegan por los lugares del accidente, de que colaboren en los trabajos de salvamento.

La opinión americana se muestra muy inquieta de la suerte que haya podido correr la aviadora americana.

EL TERROR EN RUSIA

Moscú, 8.—Acusado de actividades trotskistas ha sido detenido Dolezki, director de la Agencia Tass, fuente oficial de información de la URSS. Dolezki era director de Tass desde hace diez años.

El corresponsal del "Morning Post", en Helsinki escribe que la hija del mariscal Tukochesviski, que preparó la alianza franco-rusa, al no poder resistir la pena que le ha producido el cruel asesinato de su padre se ha suicidado. Afirma el articulista que la viuda de Tukochesviski se ha vuelto loca de dolor.

FUGITIVOS DE SANTANDER

Tours, 8.—Ha llegado a esta

ciudad francesa mil cien refugiados procedentes de Santander.

RUMANIA QUIERE RECONOCER LA CALIDAD DE BELIGERANTE AL GOBIERNO DE FRANCO

Budapest, 8.—La Prensa rumana afirma en consideraciones de orden jurídico la necesidad de que el Gobierno de Rumania reconozca al Gobierno nacional de España la calidad de beligerante, que ya de hecho tiene.

VARIOS ESCRITORES BRITANICOS NO LOGRAN EL VISADO DE PASAPORTES PARA TRASLADARSE A VALENCIA

Londres, 8.—Comunican que en la noche de ayer diversos escritores británicos que se proponían asistir al segundo Congreso internacional de escritores en Valencia tuvieron que desistir de su propósito por haberse negado en el ministerio de Negocios el oportuno visado de pasaporte.

LA SIMPATIA DE FILIPINAS POR LA ESPAÑA DE FRANCO

Manila, 8.—El periódico "El Debate" comenta entusiastas declaraciones que en favor de la causa de Franco hizo en la Cámara de los Comunes de Londres el periodista filipino F. Theo Roger, quien habló en la sala número 12 de la

Lechería Moderna

M. Becerra, 19 - Teléfono, 70

Cámara inglesa ante concurrencia de numerosos diputados sobre el tema "España Nacional". Resaltó Roger en su discurso que lo que suele llamarse Gobierno de España es un error, pues no es más que un instrumento vil del comunismo ruso y de la anarquía internacional. Fué aplaudidísimo, sobre todo en su crítica contra cierta prensa británica y al resaltar casos rojos de crueldad e infamia.

DICE AYGUADE

París, 8.—El ex consejero de la Generalidad Ayguadé está descontentado. Acaba de manifestar que si la lucha continúa en el próximo invierno los estragos del hambre en Cataluña serían espantosos y que la mayoría de los catalanes quieren la paz rápidamente sea como sea.



ARCAS DE CAUDALES "GRUBER" NUNCA HAN FALLADO

Pida hoy mismo el catálogo gratis a la fábrica más importante del ramo.

MATTHS, GRUBER.-Apartado, 18 BILBAO

Exposición en Lugo, Casa Velloso, en la calle de Manuel Becerra. Representante en la provincia

SIGNOS DE REGENERACION

La vida en provincias

El espectáculo de normalidad en los diferentes aspectos de la vida urbana que ofrecen las ciudades de la España liberada, entra por los ojos y por los oídos. Percibimos, en efecto, los colores, los ruidos, los tonos diversos del cotidiano callejero. ¿Y la guerra? preguntamos. Si no se notase la guerra, ese espectáculo de vida normal nos llevaría a pensar cosas desagradables, que acaso terminarían en una acusación de frivolidad a la retaguardia. Pero no...

Las gentes piensan en la guerra, la viven en la medida que a cada cual corresponde. Sólo que en la España liberada funciona un Estado cuya acción previosa llega a todas partes, y si los frentes de combate requieren un orden determinado, las poblaciones civiles han de cooperar a él, según sus naturales exigencias. Porque, ¿cómo ganar una guerra si el desbarajuste comience allí donde terminan las trincheras...?

El propio combatiente se tonifica en grado extraordinario cuando, en uso de breve licencia, advierte que en su pueblo "la cosa marcha". Es decir, que funcionan todos los servicios públicos, que cada cual atiende a su quehacer y que a nadie faltan, sin menoscabo del deber que cumple, ocasiones de solaz. Es decir: que el reproche de insensibilidad se convierte en elogio a la buena organización.

Pues bien: quien cree nuestra España y percibe la pulsación colectiva de Burgos o de Sevilla, de Coruña o de Salamanca, adquiere la estimulante convicción de que entre nosotros hay un orden que se traduce en todo: en el tranvía que pasa, en el cine que nos entretiene, en el obrero que trabaja su tierra. Y si el que observa este espectáculo tiene alguna afinidad a la Historia y a determinados problemas políticos que de aquella irradian, no puede por menos de sentirse satisfecho y de exclamar:

—He aquí algo raro, que puede traer excelentes consecuencias: las provincias viven. España se ha descentralizado, los pueblos manifiestan un aliento que en otras épocas no cabía sospechar... Naturalmente: es la guerra, que ha puesto en tensión máxima los esfuerzos de todos. El precio de la animación insólita que se advierte en viejas ciudades, no puede ser más costoso. Pero lo cierto es que reviven muchas formas de la tradicional vida española, que parecían extinguidas. Uno de los signos más expresivos de la decadencia española, a través del siglo XIX, es el desfallecimiento que fácilmente se pudo observar en la vida de aquellas importantes ciudades de provincia que representaron focos de cultura y centros de trabajo, de fisonomía, muy peculiar, en la Corte de Austria y Borbones.

A la grandeza en los más variados aspectos de la creación nacional, durante los siglos XVI y XVII, contribuyeron, no ya ciudades del fuste histórico de Sevilla, Granada o Salamanca, sino otras de menor porte, como Talavera, Medina del Campo o Baza. Daba singularismo realce a procesos ciudades de este tipo, una industria determinada, una feria de superior alcance al puramente local, la catedral de un gran maestro...

El exodo de la nobleza, atraída por Madrid, no dejó de influir en el desfallecimiento de ciudades y pueblos que perdieron con su señor no poco de su alma. Pero este fenómeno, antecedente del moderno "asmtismo", que ya empezó a darse en nuestras mejores épocas, no hubiera sido causa decisiva, si no la reforzase el falso sentido de la descentralización que trajo el liberalismo; concepto que, por razones que no son del caso, necesitaba nutrirse del recelo que las pequeñas ciudades sentían por las grandes y el campo por aquellas.

Llegaron tiempos en que era de inexcusable buen tono vivir en Madrid; más afán, en que no se

concebía vivir fuera de la absorbente capital de España, y en que lo provinciano adquirió un claro sentido peyorativo. ¡Error profundo!

En provincias quedaban y persistían grandes reservas morales y materiales. Sin agravio para nadie, cabía decir que en los caserones solitarios de Castilla o Andalucía aientaba con mayor pureza que en la Corte una sana aristocracia. En el orden del trabajo, prevalecía el amor al oficio, herencia de los viejos gremios, que se había perdido en las grandes concentraciones industriales. Y una cierta salud colectiva, un equilibrio que corre peligro de perderse en las grandes urbes, un innato sentido de la continuidad, eran prendas seguras de que en las provincias volverían a florecer virtudes públicas de largo radio, en cuanto les fuesen propicias unas nuevas circunstancias históricas.

Estas nuevas circunstancias históricas han llegado con el Movimiento salvador de España. Ha bastado que se repartan aquí y allá, por las necesidades de la guerra, unos u otros órganos del Estado y de la Administración, para que se pongan en pie ciudades que todos, más o menos intuitivos por la literatura, dábamos por muertas. Y era que en Burgos, en Salamanca o en Valladolid, solamente esperaban para vitalizarse las nobles sombras del pasado, la gran consigna: —Levántaos y andad.

Viejas calles y plazas que venían dando a nuestra alma, para fortalecerla, la histórica o legendaria resonancia de sus glorias pasadas, se pueblan hoy de anhelos perfectamente acordes con la heroica hora que vivimos y con las promesas de las que sobrevendrán después. Pero, ¿caducará con esta

Más rojos capturados

Zamora.—En Sierra Cabrera, estaban hacia ya tiempo guardados numerosos milicianos rojos escapados del frente de León, los cuales para hacer cara al hambre, se vanian dedicando a intimidar a los vecinos de los pueblos de aquellos alrededores para sacarlos vivos y robarles cabezas de ganado, habiendo confirmado ser ellos los autores de la muerte del cura del pueblo de Trucha (Cabrera), que fué asesinado no hace muchos días y cuyos familiares fueron igualmente sometidos a tormento.

Para proceder a su exterminio y capturas, fueron enviados por las autoridades a aquellos, fuerzas de León, Orense y Zamora.

De mismo Puebla de Sanabria salieron fuerzas de la Guardia civil y voluntarios de las milicias.

Todo lo cual dió por resultado después de sucesivas batidas, la captura de cuarenta y nueve rojos, además de haberles ocasionado un muerto y cuatro heridos; éstos han sido traídos a Zamora y los cuarenta y nueve restantes han marchado custodiados a Astorga.

Donativos entregados al general Queipo de Llano

Sevilla, 8.—La Asociación sevillana de exportadores de aceituna ha entregado para las necesidades del Ejército la cantidad de diez mil dólares, donativo patriótico que el general Queipo de Llano ha agradecido en nombre de la España nueva.

Una comisión del pueblo de Sequeiros ha hecho entrega al general Queipo de Llano de un artístico pergamino en el cual se le nombra hijo adoptivo de la importante población salmantina. El general agradeció con palabras cordiales la distinción de que se le hacía objeto.

actualidad de la guerra el signo de la restaurada vida provincial? No sería buen indicio del nuevo y fecundo Estado, que entre todos se está labrando, el que las ciudades hoy resuscitadas volvieran a sus tiempos de vida exangüe. Bueno será que Burgos o Salamanca se descongestionen, pasada la excepcionalidad del caso presente. Pero será enormemente saludable para todos el procurar que, liquidado el exceso, persista el latido de una vida urbana que en sus más elementales exigencias no vuelva a decaer. Mucha habrá que hacer a este respecto, la tarea técnica corresponde, claro está, al legislador que encuadre el funcionamiento de Diputaciones y Ayuntamientos en sus adecuados marcos. Vigorizando estos órganos locales se mejorará notablemente la vida en todos y cada uno de los puntos que componen el tejido nacional. Que no sólo en Madrid o en las tres o cuatro grandes ciudades de España existan buenos hoteles, buenas bibliotecas, buenos paseos. Que para conseguir, totalmente, la mejora de un ambiente local, es preciso que todos se apliquen a su labor propia, no desartando jamás.

A todos los ciudadanos nos corresponde un papel en este arduo menester. Por lo pronto, hay que curarse de ese espejismo por el cual Madrid ha fascinado tantos y tantos: que no viva en Madrid si no quien deba y pueda. Aspiremos a que nadie traicione su lugar natal. Cuando el propietario de las tierras no las deje de tener a su alcance y cuando el intelectual sepa que sus mejores creaciones pueden producirse sin necesidad de frecuentar las tertulias de Madrid, habremos andado mucho hacia la elemental finalidad de que todas las cosas estén en su punto.

Pedro de ALVARADO

Suscripción Pro-Maqueda

LISTA DE DONATIVOS

En metálico

Excelentísimo señor don Leopoldo Sousa y Menéndez-Conde, gobernador civil, 250 pesetas.

Excelentísimo señor don Adolfo Velayos Valenciaga, gobernador militar, 250.

Don Angel Carro Crespo, presidente de la Cámara de Comercio, 250 pesetas.

Don Ramón Jato Pérez, presidente de la Asociación Patronal, 250 pesetas.

Don José Pardo y Pardo Montenegro, presidente de la Comisión gestora de la excelentísima Diputación provincial, 150 pesetas.

Don Juan Yañez Alonso, presidente de la Comisión gestora del excelentísimo Ayuntamiento, 50 pesetas.

Don Rafael Balanzá Navarro, obispo de Lugo, 50.

Don Antonio Millán y Millán, secretario de la excelentísima Diputación provincial, 50.

Doña Concepción López, maestra de Castelo, 50.

Personal de la Sucursal del Banco de España, 75.

Don Bautista Varela Fernández, 25 pesetas.

Don Antonio Fernández y Fernández, 25.

Don Manuel Vázquez Seijas, 25.

Don Emilio Fernández y Fernández, 25.

Don Gabriel Pardo y Pardo Reguera, 25.

Don Alfredo Vila López, 25.

Suma y sigue, 1.575 pesetas.

En efectos

Don Aquilino Jacob Rodríguez, un lacón.

Doña Balbina Pérez, una bata, una blusa y una bajera.

Francia da derecho de pasaje a los santanderinos

París.—El Gobierno francés acordó el derecho de pasaje de los que se encuentren en Santandr y deseen trasladarse a otros puntos de la Península, atravesando Francia. Antes de llevarse a efecto la evacuación, las "autoridades" de Santandr deberán enviar con la necesaria anticipación relación de los individuos que desean el traslado. Se fija como condición que ninguno de ellos deberá llevar armas.

LEA VD. EL PROGRESO

Itinerario de trenes a contar del día 10 de Junio de 1937

Table with columns: Trenes, Clases, Llegadas, Partidas, Salidas, Trayectos, Clases de viajeros. Rows include routes like Monforte a Coruña, Baños a Coruña, Coruña a Monforte, etc.

Pormenores de la contrapropuesta Italo-germano, sobre el control

LONDRES.—En la reunión del Comité de No Intervención, Alemania e Italia, hicieron una declaración de conjunto. En ella se afirman los principios de la No Intervención, y se plantea a las demás potencias el probable reconocimiento de los derechos de beligerancia a las dos partes en lucha en España. En la misma declaración se hace constar que el sistema de control ha fracasado completamente.

Por otra parte, se recomienda la continuación del sistema de vigilancia en las fronteras terrestres españolas, así como en los puertos, con observadores a bordo de los buques que pertenezcan a los países de la No Intervención.

El detalle de la declaración italo-germana es el siguiente: Se sostiene que la razón principal de rechazar el plan anglo-francés, es debido a que la igualdad de trato a ambas partes combatientes que fueron garantizadas por el acuerdo de las cuatro potencias, ha sido vulnerada en favor de una parte, añadiendo que el reconocimiento a ambas partes beligerantes reforzaría la política de No Intervención, pues todas las potencias europeas agregarían a su obligación, como firmantes del acuerdo de No Intervención, los derechos que incumben a los Estados neutrales, de acuerdo con los principios de las leyes internacionales, adaptadas al caso particular de España.

La medida propuesta aseguraría además principalmente las ventajas de conferir estado internacional a ambos beligerantes, y después los Estados neutrales asumirían la neutralidad para establecerla en mar, tierra y aire.

En segundo lugar, el sistema de control por las cuatro potencias, que fracasó rotundamente, sería innecesario, así como cualquier otra forma de control.

En tercer lugar, las lagunas que existen en el sistema quedarían eliminadas por contar con que todos los buques que enarbolan bandera española de cualquiera de los dos bandos, o banderas de países no europeos, serían sometidos a eficaz control.

Con la extinción del sistema de control, que como ya se dejó señalado ha fracasado por completo y no puede por tanto continuar, los Gobiernos de Italia y Alemania, exigirán el mantenimiento de las fronteras terrestres de España, así como el sistema de beligerancia, tanto en los puertos como en los buques, por medio de observadores que visiten los barcos que enarbolan banderas de países signatarios del compromiso de No Intervención.

En la declaración, la respuesta de Italia y Alemania añaden que cuantas gestiones se hagan a este respecto serán bien recibidas. Las respuestas de Francia, Inglaterra y Rusia, presentarán objeciones fundamentales a los puntos italo-alemanes.

"Ni un obrero sin pan" "Ni un hogar sin lumbre" Generalísimo FRANCO. "Y menos el del Combatiente"

Administración principal de Correos de Lugo

HORAS DE SERVICIO PARA EL PUBLICO

Correspondencia certificada, valores declarados, paquetes postales, paquetes muestras y envíos militares, de 9,30 a 10,30 horas y de 17,30 a 18,30 horas.

Caja Postal y reclamaciones, de 10 a 12 horas.

Tarjetas de identidad, de 11 a 13 horas.

Listas y apartados, de 11 a 12,30 horas y de 18 a 19 horas.

Entrega de paquetes muestra objetos de más de 500 gramos de peso, de 11 a 13 horas y de 17 a 19 horas.

Recogida de buzones, a las 10 y a las 17,30 horas.

Reperto a domicilio, a las 11 y a las 18 horas.

NOTA.—Los domingos no se verificarán los servicios de tarde ni los de Giro, Caja Postal, Reclamaciones ni Tarjetas de identidad y la caja de certificados se abrirá a las diez.

Lugo, 9 de junio de 1937.—El administrador principal, Antonio Sanabria.

Un mitin "rojo" en Barcelona

Barcelona.—En un Teatro de la capital se ha celebrado un mitin organizado por el Comisariado de Guerra, en el que intervinieron el general Pozas, Alvarez del Vayo y Companys.

Pozas dijo que no era político (!!) sino solamente militar, y que por lo tanto no tenía otra misión que la de servir al pueblo, luchando por el triunfo de la revolución.

Al frente del Ejército del pueblo—dijo—estoy dispuesto a morir por la defensa de la República. (Eso dicen todos... si no les da tiempo a escapar por una alcantarilla).

Alvarez del Vayo recordó que en 1935 dirigió la palabra al pueblo catalán después de la "gloriosa" revolución de octubre.

Dedicó grandes elogios al Comisariado de Guerra, y refiriéndose a la situación internacional dijo que el pueblo español contaba con muchos miles de millones de simpatizantes en el mundo entero.

Bien es verdad—añadió—que esta simpatía no es suficiente para ganar la guerra. Las potencias llamadas democráticas, acogieron con frialdad e incompreensión nuestra lucha contra el fascismo internacional, pero ahora parece que comienza a darse cuenta de que la "legalidad" está de nuestra parte, y hay que esperar que nos ayuden "más directamente" que lo han hecho hasta ahora.

Se inaugura una Exposición de propaganda de la España «roja» en París

París.—Los Comités Ejecutivos de la UGT francesa y el partido socialista que preside Blum han inaugurado una Exposición en la que se recoge, tendenciosamente, todo el proceso político de España desde el año 1930, principiando con la sublevación de Jaca hasta el momento actual.

En esta Exposición se exhiben gran número de fotografías amañadas sobre supuestos crímenes y devastaciones cometidas en la España nacional.

Naturalmente a la inauguración de esta nueva Exposición difamatoria de la auténtica España asistió un representante del embajador español Ossorio y bigardo.

Se compran frascos vacíos para tinta

Se pagan bien en la Librería y Papelería CELTA San Pedro, 6.-LUGO

Para trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía en EL PROGRESO

Cine España

EL MAS POPULAR HOY

A las 6-8 y 10'45

Un espectáculo incomparable de drama terrible

LA VOZ DE LA SELVA

Emociones que el ser humano jamás ha experimentado.

Harry Piel y Hursula Grebley

Butaca, 0,60

Mañana EL INCOMPENDIDO Jackie Cooper

Pronto EL VENDEDOR DE PAJAROS

PIRATAS DEL AIRE

TEATRO CIRCULO

HOY VIERNES

Ultimas exhibiciones del GRANDIOSO FILM NACIONAL

adaptación del populárrimo sainete de ARNICHES y el maestro GUERRERO

Don Quintín el Amargao

Realizada por LUIS MARQUINA.- Protagonizada por ALFONSO MUÑOZ-ANA MARIA CUSTODIO - LUISITA ESTESO-FERNANDO de GRANADA

A las 6-7'45 y 10'45 BUTACA 0'75

MAÑANA MONUMENTAL

El inolvidable protagonista de "EL PRESIDIPIO"

JUAN DE LANDA con VIRGINIA FABREGAS

en el grandioso FILM ESPAÑOL

LA FRUTA AMARGA

La venganza del desierto por BUCK JONES

Pronto

Un asunto vibrante de sanas emociones, Luis Trenker en EL HIJO PERDIDO (en español)

El crimen del Vanitiés-La hermana San Sulpicio

SEGUNDO PARDO GIL

ENFERMEDADES DEL PULMÓN

Ex-Médico Residente del Sanatorio Hispano-Americano del Guadarrama.

Ex-Médico del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital de Madrid.

RAYOS X. LABORATORIO

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Reina 3-1.º izqda. Teléfono 257. LUGO

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente

Maquillaje y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos

Discreta y hábil dependencia. Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

Tintorería Los Mil Colores

La que garantiza todos sus trabajos, en Lugo. Limpieza y desinfección de toda clase de prendas. Teñidos en todos los colores a la muestra. Lutos en doce horas.

Comerciantes, la Tintorería Los Mil Colores puede poner en vuestros Almacenes los colores que no tengáis, con toda garantía. Máquinas especiales para Vainicas, punto de Incruste, Plisados Bordados y Forrería de Botones.

Plaza Mayor, 19.-Teléfono 387.-LUGO

redondos para cemento armado planos, ángulos, chapas, etc.

HIERROS HIJO DE Román Fernández

Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

SUPERACION HEROICA

Nada importan ni el lugar, ni el nombre del protagonista, ni el momento de la acción de guerra en que el acto fué realizado. Sólo es preciso conocer el hecho, y fácil ha sido de ser adivinar que a un piloto de ser buena causa se debe esta página—escrita en el cielo y la tierra—añadida en los anales gloriosos de las gestas aéreas.

Al regreso de un servicio, y mientras los aviones en reposo son tendidos amorosamente por sus mecánicos y armeros, que se desmenujan "acicalándolos" para la nueva lucha, conversaban los aviadores, comentando sobriamente las pasadas peripecias, preparándose, entretanto, ante planos y dibujos, para el cumplimiento escrupuloso de las próximas misiones y emotiva, tar. En vigilancia tensa y emotiva, volaba en aquellos momentos la pareja encargada de dicho cometido, sobrevolando los parajes lúgubres, sobrevolando al enemigo gacientemente apetezibles como buena presa bombardable.

Preparado ya el equipo de relevo, sonó el teléfono, presuroso e inquietante: "Un terrible combate se desarrolla en estos instantes sobre nuestras cabezas entre más de treinta aparatos enemigos y un número imposible de precisar de los nuestros, pero aproximadamente de ocho a diez". Nada dijimos, pues, al cruzarse nuestras miradas, alarmadas y sorprendidas, expresaron el asombro por todos experimentado, sólo nos constaba que en el aire "se podía haber dos aparatos nacionales". ¿Qué había ocurrido?—nos preguntábamos inquietos, mientras circulaban rápidas órdenes precisas, y partían a poco, en velozes ascensos, raudos como meteoros, los refuerzos encargados de una misión única y clara: vencer.

Mas ya no era necesario su cumplimiento; y al llegar sobre las líneas de la escuadrilla de socorro, no pudo encontrar ni rastro del enemigo aéreo, ni fogos ni humos reveladores del anunciado bombardeo sobre las posiciones de vanguardia—bravamente defendidas contra un fuerte y repentino ataque que rojo, como todos, fracasada—por un puñado de estos soldaditos de España, siempre dispuestos a asombrar al mundo.

La explicación de lo ocurrido, sencilla en su grandeza inverosímil, como las empresas de Cortés y Pizarro, relatada en forma escueta, y tal y como después de minuciosamente comprobada ha sido expuesta al Mando, a los oportunos efectos, es la siguiente: un solo aparato nacional sorprendió la llegada a nuestro campo de una escuadrilla aérea enemiga, compuesta de más de treinta unidades, entre cazas y bombarderos, y "sin dudarlo", su piloto—como firmante confesaba, quizá atemorizado ante un posible correctivo por sobrepasar la consigna—la atacó de frente, abriendo el fuego contra su vanguardia. Así continuó disparando ráfagas sucesivas durante "veinticinco interminables minutos", sin posibilidad de interrumpir un solo segundo—pues le hubiera sido fatal—su maniobra, derrochando heroísmo, decisión, precisión y habilidad en el vuelo y en el tiro, esquivando cien mortales acometidas, consiguiendo perturbar la formación roja hasta tal extremo que, a pesar de rehacerse varias veces intentando el bombardeo, no pudo lograrlo y tuvo finalmente que abandonar el frente, arrojando incluso—para huir más velozmente la carga destructora sobre su propio terreno.

Ante el escalofriante ataque de un único avión—tan ágil y magnífico en sus embriagueces de audacia, que semejaba a nuestros observadores terrestres una escuadrilla entera—debió reaccionar extraordinariamente el enemigo; bien creyendo a sí mismo al sufrir incansante su fuego mortífero, que una fuerza nutrida entraba en com-

Se confirma el asesinato de Delgado Barreto

San Sebastián.—El gobernador civil recibió la visita de don Manuel Merino, redactor político de "La Nación", de Madrid, evadido recientemente de la zona roja.

El señor Merino ha confirmado el cobarde asesinato perpetrado por los rojos en la persona del que fué director de dicho periódico, don Manuel Delgado Barreto.

Socorro a mujeres, jóvenes y niños desamparados

Suma anterior, 5.646 pesetas. Señores don: Viuda de Jesús Franco, 10 pesetas; Laura Roldán, 5; Manuel Fernández Reija, 10; Salvador Fran-



bate, bien pensando haber surgido un monstruo del aire, nuevo y desconocido modelo, dotado de terribles características, que le hacían invulnerable y arrollador...

Mas fuera el que fuera el juicio, por los rojos formado, queda en pie el hecho "estupendo" de que un solo avión nacional derrotó a una escuadrilla enemiga, a la que hizo huir, abandonando dos de sus unidades, caídas entre explosiones y llamas, para siempre, en el abismo.

Ante actos semejantes, huelga el comentario. Mi admirativo silencio es el homenaje que mejor cuadra a estas heroicas superaciones humanas, que abren rutas insospechadas a las posibilidades del hombre, cuando es guiado por el supremo ideal de la Patria.

¡Anónimo piloto heroico! Yo, que darte con el brazo erguido, tomo, disciplinada—tu nombre, al salucomozco—callando, por discreción por un instante, la total representación de cuantos españoles fueron, son y serán, y te digo: ¡Cupiste sobrepasar los límites extremos de las razones lógicas, y con tu gesto de audacia infinita, fuiste digno e ilustre en la epopeya única, forjadora del Imperio. ¡Bendito seas!

Juan ANTONIO ANSALDO.

VARIAS

— La predicación de la humildad a veces no es más que un acto de simpático y sano humorismo.

— Para predicar la humildad con palabras es necesario tener la sabiduría evangélica de "Jesús".

— De la parábola del Buen Pastor que busca a la oveja descarriada, la encuentra, y la lleva sobre los hombros, se deduce una lección real y directa: la de que la "redención" social ha de empezar... también... por las bestias. (Haciéndoles buenos establos).

— De la hermosa leyenda de que el Niño Dios, "Jesús", nació en un establo, en un pesebre, se deriva otra lección real y directa al tiempo que ideal e indirecta: la de que los establos, o cuadras, han de ser tan limpios que puedan servir para que nazcan en ellos Hombres, Reyes y Dioses.

— Tengamos en cuenta que el pueblo judío, como la mayor parte de los pueblos semitas del Próximo Oriente, cuidaban a los ganados con gran exquisitez. Los caballos, especialmente, recibían como un cariñoso trato familiar. De la época cercana a N. S. J. Cristo se sabe que un Emperador o César romano, Caligula destinaba al caballo "Incitado" un pesebre de marfil y mantos bordados en oro.

— Todo el sentido de los privilegios ha de situarse en el Clero y en el Ejército. Un soldado analfabeto, si lo hay, merecerá más distinciones materiales que cualquier sabio consejero más o menos oficial o del Estado, y que no pertenezca al Clero o al Ejército.

— Desde que Faguet en "El Arte de leer" nos dice cómo ha de leerse en diagonal, y que no pertenezca a las líneas de cada página, y hasta la teoría del "interlineado", o arte de leer entre líneas, para descubrir el sentido del texto, el pueblo de lectores necesita de la lectura diaria para estímulo espiritual, como precisa de alimento material y de aire respirable. Además hay lo de leer por leer tal y como se estudia la Ciencia por la Ciencia y se hace arte por el arte.

— Quizás, la lectura forme el hábito más inextinguible, o inacabablemente deseable del espíritu humano.

— Hambre y sed de lectura ayudan al hambre y sed de cultura.

— La teoría de los premios y de las recompensas es la que viene a defender "Jesús", mientras no logre abolirla. En la parábola de los ciegos y de la viña del Señor, y del denario de retribución, se ve que la igual recompensa a los que trabajaron mucho que poder en la jornada. Porque "Jesús" quiere mejor misericordia, fraternidad, fructuosa caritativa que sacrificio.

Porque los trabajos y los bienes se dan desiguales repartidos desde "el principio". Hoy, que se vuelve a las "legiones sin trabajo" (por efecto del "maquinismo") y el desigual trabajo, sobre una actualidad extraordinaria.

— Porque hay desniveles en el reparto de bienes es por lo que existe la práctica de las recompensas públicas. Pero, España las su primario: su munitonismo del "fansterio" obligaba al rey a comer a lamesa con todos los soldados, o sea, con el pueblo, pues allí todos eran soldados, menos las mujeres. También el "ningún privilegio" rige en las sociedades elementales como si dijera, en el régimen del "concejo abierto". En el "fuero de

En especie

Casa Insuba, diez prendas de ropa; Almacenes Santo Domingo, doce jerseys y doce pares de calcetines; Manuel Núñez Iglesias, tres camisas; Avelina Cabado, viuda de Tato, tres prendas interiores; Felisa Fernández de Varela Pérez, dos piezas de ropa y dos trascos de reconstituyentes; José López Martínez, veinte latas de cien kilos de sardinas, seis libras de chocolate y una caja de sopa.

Colchonero a domicilio

con muestrario extenso, en Damasos y lanas. Confección esmerada en cojines, colchas enguataadas, edredones y colchones en general. Se hacen reformas. Precios económicos.

Saldo de novelas en el KIOSCO ALFONSO

CON MUY poco capital, obtendrá usted grandes beneficios, traspasando o haciéndose socio de un acreditadísimo Bar-Restaurante en esta ciudad. Para informes, dirigirse por carta a Quivero Porto Luocos, apartado de Correos 74, Lugo.

PERDIDA. La persona que hubiese encontrado una sortija chapada en oro con el nombre de Pepita que se extrajo desde la Catedral a la Ronda de la Coruña se sirva entregarla en esta Administración, donde se gratificará.

DOY 75 pesetas por dos alcobas amuebladas, sin ropa, con derecho a cocina. Razón escribir a la Administración de este diario a nombre del señor García.

PELUQUEROS

pedid "Radiofix" para todos los aparatos y sistemas y "Antinea" para sin hilos. Laboratorios Carasa. Rentería. (Gulpúzoa).

ARTICULO DE BERLIN

Alemania ante la nointervención

La víspera del debate sobre política exterior en la Cámara de los Comunes, se han emitido desde las columnas de la Prensa Internacional las más diversas opiniones respecto al porvenir del sistema de control, del cual Alemania e Italia se han retirado. En Berlín se espera en medio de una infinita calma el desenvolvimiento de las cosas, y no se inclinan a tomar ninguna determinación a pesar de las informaciones que hablan ya de hechos realizados, tales por ejemplo el que dice se prepara una flota de control anglo-francesa llevando a bordo de la misma a observadores neutrales. Es evidente que Alemania e Italia al quedar en el seno del Comité de No Intervención continuarán observando el principio de paridad en el problema de los Asuntos de España, y no se inclinan a tomar ninguna determinación a pesar de las discusiones con respecto a los voluntarios, y ante la delicadeza de todas estas cuestiones, se observa con satisfacción en Berlín que del lado de Inglaterra quieren evitar—al menos aparentemente—toda agravación o exageración de cualesquiera antagonis-

mo, máxime ante la presencia de un nuevo periodo de agitación de la Tercera Internacional. Esta campaña no tiene otro objeto que provocar por argumentos totalmente irresponsables una intervención de las potencias de tipo fascista y colocar a las de tipo libero-democrático en un frente opuesto. Según la concepción que se mantiene en Berlín, el hecho típico de la nueva táctica persiguida por los amigos de la España roja es el de reemplazar a la Rusia soviética, gravemente comprometida, por los Estados Unidos. Alemania entera protesta desde su Prensa contra las suposiciones de que si sus navios quedan en las aguas españolas es con el único objeto de impedir el control e incluso llevar a cabo demostraciones de su poder ante los puertos rojos. Las naves alemanas e italianas no harán otra cosa que mostrarse estrechamente unidas, ante cualquier provocación por parte de los rojos, aparte de su primordial función de controladores neutrales. Todo lo demás que a este respecto se diga se desearía en Berlín como inoportuno.

— Esta España de la prensa actual es como un hervidero de... mil vidas distintas. En ella, "la fuerza no es la razón... normal" sino la "sinrazón de la razón". El racionalismo invade todos los espíritus; y se está por eso, en tiempos de órdenes, de ordenanzas, en el tiempo de cumplimientos de aquello evangélico: "por tus palabras serás salvo", o de otra manera: "por las palabras, o las buenas razones, se salvará la sociedad". Es decir, que las grandes mayorías se rigen y convienen por los Parlamentos, y que el resuello de las narices" de Aquel Mesías bíblico —la Palabra— pone orden hasta en los abismos infernales. Es la visión totalitaria de la Patria bajo Primo de Rivera y Franco... (Pero, lo de las mil vidas, indican las transiciones históricas: los métodos diferentes de la coacción; los grados de la legítima defensa, y la necesidad de esperar los tiempos venideros).

F. PEDREIRA.

CENTRO DE NEGOCIOS

MANUEL F. REIJA

AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc., etc.

Legalizaciones

Calle de San Marcos número 27 1.º - Teléfono 29 LUGO

DINERO

Se facilita a préstamo y módico interés, sobre fincas urbanas en la capital.

Para informes dirigirse a la Subdirección de la Compañía "El Norte" Santo Domingo, 5.

PINTOR DECORADOR

Trabajos de imitación — Decorados — Pinturas al duco Pastel — Temple — Decoraciones y toda clase de pinturas en general

MANUEL DAFONTE

Plazuela de San Roque, 18 - Teléfono, 246 - LUGO

SUBASTA VOLUNTARIA

El día 31 del presente mes de julio, a las cinco de la tarde, en las oficinas de la Compañía de seguros "EL NORTE", Santo Domingo 5, se celebrará la de la casa núm. 9 del Polvorin, con otra a su travesera y la huerta unida a las mismas, de unas once áreas de superficie, confinante por dos lados con el camino de la casa conocida por de Pin, y con el que de éste tiene salida a dicho barrio del Polvorin.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en dichas oficinas.

NEGOCIO IMPORTANTE

Se traspasa fábrica de Conservas, modernamente instalada venta asegurada, produciendo 30 por 100 el capital

Informes: Apartado, 137 - LEON

Cintas para máquinas de escribir, las mejores marcas alemanas

Pídanse a «CELTA», Librería y Papelería SAN PEDRO, 6.-LUGO

SEGUROS SOBRE LA VIDA

LA EQUITATIVA

FUNDACION ROSILLO

Seguros sobre la Vida bajo distintas formas; dotales, de ahorro a capital diferido, rentas vitalicias y contingentes, amortizaciones, etc., etc.

Agente Gral.: LUIS SOTO MENOR Reina, 12-3.º - LUGO

ARTICULO DE BERLIN

Alemania ante la nointervención

La víspera del debate sobre política exterior en la Cámara de los Comunes, se han emitido desde las columnas de la Prensa Internacional las más diversas opiniones respecto al porvenir del sistema de control, del cual Alemania e Italia se han retirado. En Berlín se espera en medio de una infinita calma el desenvolvimiento de las cosas, y no se inclinan a tomar ninguna determinación a pesar de las informaciones que hablan ya de hechos realizados, tales por ejemplo el que dice se prepara una flota de control anglo-francesa llevando a bordo de la misma a observadores neutrales. Es evidente que Alemania e Italia al quedar en el seno del Comité de No Intervención continuarán observando el principio de paridad en el problema de los Asuntos de España, y no se inclinan a tomar ninguna determinación a pesar de las discusiones con respecto a los voluntarios, y ante la delicadeza de todas estas cuestiones, se observa con satisfacción en Berlín que del lado de Inglaterra quieren evitar—al menos aparentemente—toda agravación o exageración de cualesquiera antagonis-

mo, máxime ante la presencia de un nuevo periodo de agitación de la Tercera Internacional. Esta campaña no tiene otro objeto que provocar por argumentos totalmente irresponsables una intervención de las potencias de tipo fascista y colocar a las de tipo libero-democrático en un frente opuesto. Según la concepción que se mantiene en Berlín, el hecho típico de la nueva táctica persiguida por los amigos de la España roja es el de reemplazar a la Rusia soviética, gravemente comprometida, por los Estados Unidos. Alemania entera protesta desde su Prensa contra las suposiciones de que si sus navios quedan en las aguas españolas es con el único objeto de impedir el control e incluso llevar a cabo demostraciones de su poder ante los puertos rojos. Las naves alemanas e italianas no harán otra cosa que mostrarse estrechamente unidas, ante cualquier provocación por parte de los rojos, aparte de su primordial función de controladores neutrales. Todo lo demás que a este respecto se diga se desearía en Berlín como inoportuno.

— Esta España de la prensa actual es como un hervidero de... mil vidas distintas. En ella, "la fuerza no es la razón... normal" sino la "sinrazón de la razón". El racionalismo invade todos los espíritus; y se está por eso, en tiempos de órdenes, de ordenanzas, en el tiempo de cumplimientos de aquello evangélico: "por tus palabras serás salvo", o de otra manera: "por las palabras, o las buenas razones, se salvará la sociedad". Es decir, que las grandes mayorías se rigen y convienen por los Parlamentos, y que el resuello de las narices" de Aquel Mesías bíblico —la Palabra— pone orden hasta en los abismos infernales. Es la visión totalitaria de la Patria bajo Primo de Rivera y Franco... (Pero, lo de las mil vidas, indican las transiciones históricas: los métodos diferentes de la coacción; los grados de la legítima defensa, y la necesidad de esperar los tiempos venideros).

F. PEDREIRA.

CENTRO DE NEGOCIOS

MANUEL F. REIJA

AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc., etc.

Legalizaciones

Calle de San Marcos número 27 1.º - Teléfono 29 LUGO

DINERO

Se facilita a préstamo y módico interés, sobre fincas urbanas en la capital.

Para informes dirigirse a la Subdirección de la Compañía "El Norte" Santo Domingo, 5.

PINTOR DECORADOR

Trabajos de imitación — Decorados — Pinturas al duco Pastel — Temple — Decoraciones y toda clase de pinturas en general

MANUEL DAFONTE

Plazuela de San Roque, 18 - Teléfono, 246 - LUGO

SUBASTA VOLUNTARIA

El día 31 del presente mes de julio, a las cinco de la tarde, en las oficinas de la Compañía de seguros "EL NORTE", Santo Domingo 5, se celebrará la de la casa núm. 9 del Polvorin, con otra a su travesera y la huerta unida a las mismas, de unas once áreas de superficie, confinante por dos lados con el camino de la casa conocida por de Pin, y con el que de éste tiene salida a dicho barrio del Polvorin.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en dichas oficinas.

NEGOCIO IMPORTANTE

Se traspasa fábrica de Conservas, modernamente instalada venta asegurada, produciendo 30 por 100 el capital

Informes: Apartado, 137 - LEON

Cintas para máquinas de escribir, las mejores marcas alemanas

Pídanse a «CELTA», Librería y Papelería SAN PEDRO, 6.-LUGO

SEGUROS SOBRE LA VIDA

LA EQUITATIVA

FUNDACION ROSILLO

Seguros sobre la Vida bajo distintas formas; dotales, de ahorro a capital diferido, rentas vitalicias y contingentes, amortizaciones, etc., etc.

Agente Gral.: LUIS SOTO MENOR Reina, 12-3.º - LUGO

ARTICULO DE BERLIN

Alemania ante la nointervención

La víspera del debate sobre política exterior en la Cámara de los Comunes, se han emitido desde las columnas de la Prensa Internacional las más diversas opiniones respecto al porvenir del sistema de control, del cual Alemania e Italia se han retirado. En Berlín se espera en medio de una infinita calma el desenvolvimiento de las cosas, y no se inclinan a tomar ninguna determinación a pesar de las informaciones que hablan ya de hechos realizados, tales por ejemplo el que dice se prepara una flota de control anglo-francesa llevando a bordo de la misma a observadores neutrales. Es evidente que Alemania e Italia al quedar en el seno del Comité de No Intervención continuarán observando el principio de paridad en el problema de los Asuntos de España, y no se inclinan a tomar ninguna determinación a pesar de las discusiones con respecto a los voluntarios, y ante la delicadeza de todas estas cuestiones, se observa con satisfacción en Berlín que del lado de Inglaterra quieren evitar—al menos aparentemente—toda agravación o exageración de cualesquiera antagonis-

mo, máxime ante la presencia de un nuevo periodo de agitación de la Tercera Internacional. Esta campaña no tiene otro objeto que provocar por argumentos totalmente irresponsables una intervención de las potencias de tipo fascista y colocar a las de tipo libero-democrático en un frente opuesto. Según la concepción que se mantiene en Berlín, el hecho típico de la nueva táctica persiguida por los amigos de la España roja es el de reemplazar a la Rusia soviética, gravemente comprometida, por los Estados Unidos. Alemania entera protesta desde su Prensa contra las suposiciones de que si sus navios quedan en las aguas españolas es con el único objeto de impedir el control e incluso llevar a cabo demostraciones de su poder ante los puertos rojos. Las naves alemanas e italianas no harán otra cosa que mostrarse estrechamente unidas, ante cualquier provocación por parte de los rojos, aparte de su primordial función de controladores neutrales. Todo lo demás que a este respecto se diga se desearía en Berlín como inoportuno.

— Esta España de la prensa actual es como un hervidero de... mil vidas distintas. En ella, "la fuerza no es la razón... normal" sino la "sinrazón de la razón". El racionalismo invade todos los espíritus; y se está por eso, en tiempos de órdenes, de ordenanzas, en el tiempo de cumplimientos de aquello evangélico: "por tus palabras serás salvo", o de otra manera: "por las palabras, o las buenas razones, se salvará la sociedad". Es decir, que las grandes mayorías se rigen y convienen por los Parlamentos, y que el resuello de las narices" de Aquel Mesías bíblico —la Palabra— pone orden hasta en los abismos infernales. Es la visión totalitaria de la Patria bajo Primo de Rivera y Franco... (Pero, lo de las mil vidas, indican las transiciones históricas: los métodos diferentes de la coacción; los grados de la legítima defensa, y la necesidad de esperar los tiempos venideros).

F. PEDREIRA.

CENTRO DE NEGOCIOS

MANUEL F. REIJA

AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc., etc.

Legalizaciones

Calle de San Marcos número 27 1.º - Teléfono 29 LUGO

DINERO

Se facilita a préstamo y módico interés, sobre fincas urbanas en la capital.

Para informes dirigirse a la Subdirección de la Compañía "El Norte" Santo Domingo, 5.

PINTOR DECORADOR

Trabajos de imitación — Decorados — Pinturas al duco Pastel — Temple — Decoraciones y toda clase de pinturas en general

MANUEL DAFONTE

Plazuela de San Roque, 18 - Teléfono, 246 - LUGO

SUBASTA VOLUNTARIA

El día 31 del presente mes de julio, a las cinco de la tarde, en las oficinas de la Compañía de seguros "EL NORTE", Santo Domingo 5, se celebrará la de la casa núm. 9 del Polvorin, con otra a su travesera y la huerta unida a las mismas, de unas once áreas de superficie, confinante por dos lados con el camino de la casa conocida por de Pin, y con el que de éste tiene salida a dicho barrio del Polvorin.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en dichas oficinas.

NEGOCIO IMPORTANTE

Se traspasa fábrica de Conservas, modernamente instalada venta asegurada, produciendo 30 por 100 el capital

Informes: Apartado, 137 - LEON

Cintas para máquinas de escribir, las mejores marcas alemanas

Pídanse a «CELTA», Librería y Papelería SAN PEDRO, 6.-LUGO

SEGUROS SOBRE LA VIDA

LA EQUITATIVA

FUNDACION ROSILLO

Seguros sobre la Vida bajo distintas formas; dotales, de ahorro a capital diferido, rentas vitalicias y contingentes, amortizaciones, etc., etc.

Agente Gral.: LUIS SOTO MENOR Reina, 12-3.º - LUGO

ARTICULO DE BERLIN

Alemania ante la nointervención

La víspera del debate sobre política exterior en la Cámara de los Comunes, se han emitido desde las columnas de la Prensa Internacional las más diversas opiniones respecto al porvenir del sistema de control, del cual Alemania e Italia se han retirado. En Berlín se espera en medio de una infinita calma el desenvolvimiento de las cosas, y no se inclinan a tomar ninguna determinación a pesar de las informaciones que hablan ya de hechos realizados, tales por ejemplo el que dice se prepara una flota de control anglo-francesa llevando a bordo de la misma a observadores neutrales. Es evidente que Alemania e Italia al quedar en el seno del Comité de No Intervención continuarán observando el principio de paridad en el problema de los Asuntos de España, y no se inclinan a tomar ninguna determinación a pesar de las discusiones con respecto a los voluntarios, y ante la delicadeza de todas estas cuestiones, se observa con satisfacción en Berlín que del lado de Inglaterra quieren evitar—al menos aparentemente—toda agravación o exageración de cualesquiera antagonis-

mo, máxime ante la presencia de un nuevo periodo de agitación de la Tercera Internacional. Esta campaña no tiene otro objeto que provocar por argumentos totalmente irresponsables una intervención de las potencias de tipo fascista y colocar a las de tipo libero-democrático en un frente opuesto. Según la concepción que se mantiene en Berlín, el hecho típico de la nueva táctica persiguida por los amigos de la España roja es el de reemplazar a la Rusia soviética, gravemente comprometida, por los Estados Unidos. Alemania entera protesta desde su Prensa contra las suposiciones de que si sus navios quedan en las aguas españolas es con el único objeto de impedir el control e incluso llevar a cabo demostraciones de su poder ante los puertos rojos. Las naves alemanas e italianas no harán otra cosa que mostrarse estrechamente unidas, ante cualquier provocación por parte de los rojos, aparte de su primordial función de controladores neutrales. Todo lo demás que a este respecto se diga se desearía en Berlín como inoportuno.

— Esta España de la prensa actual es como un hervidero de... mil vidas distintas. En ella, "la fuerza no es la razón... normal" sino la "sinrazón de la razón". El racionalismo invade todos los espíritus; y se está por eso, en tiempos de órdenes, de ordenanzas, en el tiempo de cumplimientos de aquello evangélico: "por tus palabras serás salvo", o de otra manera: "por las palabras, o las buenas razones, se salvará la sociedad". Es decir, que las grandes mayorías se rigen y convienen por los Parlamentos, y que el resuello de las narices" de Aquel Mesías bíblico —la Palabra— pone orden hasta en los abismos infernales. Es la visión totalitaria de la Patria bajo Primo de Rivera y Franco... (Pero, lo de las mil vidas, indican las transiciones históricas: los métodos diferentes de la coacción; los grados de la legítima defensa, y la necesidad de esperar los tiempos venideros).

F. PEDREIRA.

CENTRO DE NEGOCIOS

MANUEL F. REIJA

AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc., etc.

Legalizaciones

Calle de San Marcos número 27 1.º - Teléfono

Gobierno civil de la provincia de Lugo

Rasgos de generosidad y patriotismo

No quiere este Gobierno silenciar los que llegan a su conocimiento, realizados por el funcionario de esta Delegación de Hacienda, don Antonio Piñero Masada...

Este Gobierno civil al hacer públicos los rasgos que quedan reseñados, testimonia al donante su mayor reconocimiento.

Joven desaparecido

Del domicilio en el que vivía como asilado en la parroquia de Layosa del municipio de Incio, desapareció Gonzalo Orozco, de dieciocho años de edad.

Como se descubre su actual paradero, se comunicaron a la Guardia civil y demás agentes de la autoridad las oportunas órdenes para que procedan a su busca y captura.

Radio Lugo. "Ondas Azules"

AL SERVICIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Programa para hoy, viernes, 9 de julio. Emisión de sobremesa

A las dos, carteleras teatrales y boletín meteorológico. A las 2,25, retransmisión de Radio Nacional de España.

Emisión de la noche

A las nueve, apertura de la estación. Música de baile. A las 9,15, crónicas y anecdota-rios de actualidad.

A las 9,35, conferencia sobre "La vida corporativa" a cargo del camarada Eduardo Rosón. A las diez, notas e informaciones de interés.

A las diez, notas e informaciones de interés. A las 10,30, retransmisión de la charla de Igeneral Quipeo de Lla-no.

A las once, retransmisión de la Radio Nacional de España (Parte oficial y crónicas de guerra).

Programa para el sábado, 10 de julio. Emisión de sobremesa

A las dos, carteleras teatrales y boletín meteorológico. A las 2,25, retransmisión de Radio Nacional de España.

Emisión de la noche

A las nueve, apertura de la estación. Música variada. A las 9,15, crónicas y anecdota-rio de actualidad.

A las 9,35, conferencia sobre "La vida corporativa" a cargo del camarada Eduardo Rosón. A las diez, notas e informaciones de interés.

A las diez, notas e informaciones de interés. A las 10,30, retransmisión de la charla del general Quipeo de Lla-no.

A las once, retransmisión de Radio Nacional de España. (Parte oficial y crónicas de guerra).

Extracto del "Boletín Oficial"

El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer inserta lo que sigue:

Circular del Gobierno civil a la desaparición de un joven vecino de la parroquia de Layosa del Ayuntamiento de Incio.

Edicto de la Tesorería de Hacienda relativo al nombramiento de un auxiliar-agente ejecutivo para la zona de Mondoñedo.

Edictos de los Ayuntamientos de Baleira, Paradelá y Ribadeo, relativos a cuestiones de trámite.

Acta de la sesión celebrada por la Comisión gestora de la Diputación provincial el día 12 del pasado mes de junio.

URGE TRASPASO

Café-Bar, magnífica situación, facilidades de pago. Informes, Agencia A. Fugarolas Real, Avenida de Moret, 14, primero. Teléfono, 419, LUGO.

La Provincia

PASTORIZA

Solemnes funerales

El cinco del actual julio celebró el clero del Ayuntamiento de Pastoriza solemnes funerales en la iglesia de la villa por el eterno descanso del llorado e invicto general Excmo. señor don Emilio Mola Vidal y sus compañeros de infortunio. Comenzó el acto fúnebre a las diez de la mañana con la celebración de una misa rezada por el culto parroco de la Requeiva, don Manuel Huerta Mazoy. A su terminación, cantó una misa el culto y celoso parroco don Gerardo Rodríguez Blanco en sufragio del alma de los compañeros de Mola y demás caídos en la reconquista de España.

La misa solemne, aplicada por el alma de Mola, fue celebrada por el economo de Blan y Ubeda, don Manuel María Pol, asistido por los dos parrocos citados don Manuel Huerta Mazoy y don Gerardo Rodríguez Blanco.

En el canto, que resultó solemnisimo tomaron parte los señores sacerdotes de todo el ayuntamiento y don Jesús Pérez García, parroco de Aldurfe.

La oración fúnebre estuvo a cargo del arcipreste de Bretoña, culto y celoso parroco, quien con su elocuencia proverbial cantó las excelas virtudes, cívicas, militares y religiosas del invencible Mola.

uno de los principales artículos de la España que renace. En un brillante párrafo hizo pasar ante nuestra imaginación, cual impresión cinematográfica, aquellas ciudades y montañas vascas donde el genio militar del gran estratega se acreditó hasta que, deseando consultar con su hermano mayor el Generalísimo la acción última sobre Bilbao, cayó víctima de su dinamismo en el frío regazo de la niebla vizcaína y en la montaña, escabel de su trono de gloria que conquistó su gran genio. En el centro se levantaba un severo túmulo adornado con banderas nacionales y coronas de flores naturales, artísticamente hechas por las organizaciones locales de F. E. T. y de las JONS.

La asistencia a este acto fue algo que puso de relieve la extraordinaria admiración de este Ayuntamiento que le causaba el llorado e invicto general.

Dios habrá dado el premio merecido a su ingente labor española y él sabrá ser en el cielo el mejor embajador de la España que renace purificada en el rojo carmin de la sangre de los héroes españoles.—Corresponsal.

MONDOÑEDO

Un nombramiento

Por la Recaudación provincial de contribuciones ha sido nombrado auxiliar-agente ejecutivo de la zona de Mondoñedo, don Arturo Muño Ares, vecino de esta ciudad.

DE LA ALCALDIA

SUBSIDIO A FAMILIAS DE COMBATIENTES

Se hace público a medio del presente para conocimiento de los interesados que el próximo día 13 del actual queda cerrado el pago del subsidio a los familiares de combatientes de la nómina correspondiente al mes de junio, pues transcurrida dicha fecha, será reintegrada al Estado el importe de las cantidades no satisfechas.

Para teñir en negro Tintes "El Gallo" El mejor negro que se fabrica GROGUERIA GALAICA

Juventud de Acción Católica

PEREGRINACION A SANTIAGO

En la Junta general celebrada ayer se ha acordado sumarse a la peregrinación diocesana a Santiago de Compostela.

Desde el día de hoy queda abierta la inscripción entre los socios para el viaje.

Ha sido nombrada una Comisión organizadora que integran los señores Osés (don Luis), Afán de Rivera y Pillado.

Las horas ed inscripción son de siete y media a nueve de la tarde. Nota.—El precio será sumamente económico.

NECROLOGIA

Después de larga dolencia dejó de existir ayer, a las tres de la tarde el señor don Domingo Carballés, conocido fotógrafo de esta localidad.

Natural de Ferrol, llegó a nuestra ciudad y aquí estableció su gabinete fotográfico que le acreditó como un gran artista.

Era el finado una persona de excelentes condiciones. Contaba con muchos amigos.

Hoy, a las tres de la tarde, se celebrará su entierro, desde la casa mortuoria, en la Carretera Vieja de la Coruña.

Descanse en paz su alma y reciban sus deudos y amigos nuestro sincero pésame.

VERDADES EN VOZ ALTA

Que España sea otra vez España

Señala el camarada Ortega, en un artículo recientemente publicado, esta necesidad, de proclamar ante la España liberada, para que recapacite y al mundo para que la conozca—de escuchar siempre la voz de la Raza incluso para esto que por no serlo hoy hace a nuestras mujeres cosmopolitas: la Moda.

¡Qué la moda, por lo menos para España, la imponga España! Que por la moda, ha venido París y se pasea—¡el odiado!—merced a este privilegio, triunfante en nuestras ciudades.

Y el "alma de celuloide" de los norteamericanos, y el salvajismo civilizado de Jazz...

¡Qué sólo se escuche en la retaguardia la voz de España!—, solemniza Ortega y hace alusión a un libro reciente del ilustrísimo señor Obispo de Palencia, Apóstol incansable y escritor penetrante, que dice: "Caballeros que tomáis de la Guerra contra el comunismo maloliente, tan gentilmente esperados, no paséis por la vergüenza de que vuestras mujeres anden vestidas, o medio desnudas a la Moda masónica francesa, bailen la inglesa o a la norteamericana, se dieran a lo salvaje, y siendo cristianas, vivan como comunistas."

Los españoles siempre hemos despreciado el concepto de atraso.

La Región

Intenta suicidarse y sufre heridas graves

LA CORUÑA.—A las diez y media de la noche de anteyar, se arrojó delante de un tranvia en la calle de Corderería, con el fin de privarse de la vida, Andrea Salgado Senin, de treinta y un años, soltera, domiciliada en la Travesía de Fuente Seoane, 12, tercero, Izquierda.

Fue tan rápida la acción de dicha mujer, que al conductor le fué imposible evitar que fuese alcanzada Andrea por el vehículo.

La suicida fué llevada a la Casa de Socorro y ha sido asistida de heridas graves. Quedó hospitalizada.

Nino lesionado por atropello

LA CORUÑA.—Fué atropellado por un carro de bueyes, el niño de veinte meses Carlos Prego Rey, de San Amaro, 44.

La criaturita sufrió heridas en la cabeza, frente y región glútea izquierda, calificadas de pronóstico reservado.

El obispo de la diócesis

FERROL.—Se encuentra de visita pastoral en Jubia, el obispo de la diócesis, doctor Benjamin de Arriba.

El prelado mindonense vendrá a El Ferrol, el día 13, para asistir a los funerales que se celebrarán en la iglesia de San Julián por el alma de don José Calvo Sotelo.

También vendrá el día 16 para tomar parte en los cultos a la Virgen del Carmen, patrona de la Marina, que habrán de realizarse en la citada iglesia de San Julián.

El aniversario del asesinato de Calvo Sotelo

FERROL.—La Gestora provincial, en su sesión de ayer, aprobó el escrito que el presidente dirigió a la superioridad pidiendo que sea declarado día de luto nacional el 13 del mes en curso, aniversario del asesinato en Madrid del gran patriota don José Calvo Sotelo, ilustre hijo de nuestra provincia.

El nuevo director de la Banda

PONTEVEDRA.—Fué designado para la dirección de la Banda de música de la Guardia cívica, el profesor don José Ricardo Sampaolo, destacado miembro de la Orquesta Filarmónica de Madrid, que dirige el maestro Pérez Casas.

El señor Sampaolo, a quien el Movimiento nacional sorprendió en Galicia, vino a Pontevedra para tomar posesión de aquel cargo.

Acompañado por el entusiasta organizador de la Banda, señor Vázquez Jiménez, estuvo después el señor Sampaolo en la Academia donde los músicos hacen sus estudios.

El señor Vázquez Jiménez, hizo a aquéllos la presentación del nuevo director de la Banda, en breves palabras en las que puso de relieve la personalidad musical del señor Sampaolo, y éste habló después prometiendo poner todo su valimiento y voluntad en el desempeño de su cometido, para conseguir formar una colectividad que responda al nombre artístico de Pontevedra.

Un monumento en Tuy a Calvo Sotelo

PONTEVEDRA.—Ha estado en esta capital una comisión de Tuy, de la Liga de Amigos, que recorre la provincia realizando gestiones para revestir de la mayor solemnidad el acto de descubrir en aquella ciudad un monumento al ilustre mártir de la patria, don José Calvo Sotelo, insigne hijo de aquella población.

En Pontevedra visitaron a las autoridades, a las que han invitado al acto de referencia, prometiéndoles todas su concurso más entusiasta.

La Gestora de la Diputación, acordó asistir en masa.

Crónica de sociedad

LOS QUE VIAJAN

Salió para su casa de Sarria, la señora viuda de Batallón (don Manuel), con su familia.

Procedente de Orense ha llegado a su casa de Rábade, don Abelardo Arce Mayora con su familia.

Regreso de la Coruña don Antonio Pedrosa Latas.

Un congreso de "intelectuales" en Madrid

Madrid.—Se ha celebrado la sesión inaugural del segundo Congreso internacional de intelectuales y escritores, acto que fué presidido por el señor Mariánelo, representante de los autores teatrales de Cuba y por el camarada Aguilar en representación del Gobierno de Valencia.

Mariánelo, al comenzar el acto, propuso y así se acordó por aclamación, nombrar presidente honorario del Congreso a Ieabraticio general Miaja, con lo cual quedó ya aclarado el camino a seguir por las deliberaciones de la Asamblea.

Hablaron después los camaradas Aguilar y Corpus Varga, y los representantes de los escritores marxistas de Francia, Inglaterra, Rusia, Ruiz y China, quienes debieron decir cosas muy "interesantes" pero en sus respectivos idiomas, para que no se les entendiera.

Hubo durante el acto su parte teatral, al presentarse en el local en que se celebraba, una patrulla de milicianos rojos armados, uno de los cuales dijo que "defendían la justicia (de asesinatos y destrucciones) y la cultura que llevaban en las puntas de sus bayonetas".

VENTA

de dos casas, nueva construcción, una en extramuros y otra en la capital.

SE CEDE pisos y bajos, propios para fonda o bar.

Informes, Agencia de Negocios, A. Fugarolas Real, Av. de Moret, 14, primero.—Teléfono, 419.—LUGO.

El Ejército de Prieto

Disposiciones oficiales rojas

Valencia.—En el "Diario Oficial" del Ministerio de Defensa, se publica una disposición suprimiendo el derecho de asistentes para los jefes y oficiales del ejército rojo.

música de la Guardia cívica, el profesor don José Ricardo Sampaolo, destacado miembro de la Orquesta Filarmónica de Madrid, que dirige el maestro Pérez Casas.

El señor Sampaolo, a quien el Movimiento nacional sorprendió en Galicia, vino a Pontevedra para tomar posesión de aquel cargo.

Acompañado por el entusiasta organizador de la Banda, señor Vázquez Jiménez, estuvo después el señor Sampaolo en la Academia donde los músicos hacen sus estudios.

El señor Vázquez Jiménez, hizo a aquéllos la presentación del nuevo director de la Banda, en breves palabras en las que puso de relieve la personalidad musical del señor Sampaolo, y éste habló después prometiendo poner todo su valimiento y voluntad en el desempeño de su cometido, para conseguir formar una colectividad que responda al nombre artístico de Pontevedra.

Un monumento en Tuy a Calvo Sotelo

PONTEVEDRA.—Ha estado en esta capital una comisión de Tuy, de la Liga de Amigos, que recorre la provincia realizando gestiones para revestir de la mayor solemnidad el acto de descubrir en aquella ciudad un monumento al ilustre mártir de la patria, don José Calvo Sotelo, insigne hijo de aquella población.

En Pontevedra visitaron a las autoridades, a las que han invitado al acto de referencia, prometiéndoles todas su concurso más entusiasta.

La Gestora de la Diputación, acordó asistir en masa.

Sección de flechas

Servicios para hoy, Jefe de servicios, Antonio Quintana Peña.

De seis a catorce: Jefe de guardia, Angel Gancedo Rodríguez. Militantes, Luis Rodríguez Gómez, Ramón Núñez Bravo, Luis López, Aquilino Vázquez Alonso.

De catorce a veintidós: Jefe de guardia, Alfonso Díaz Pérez. Militantes: Rafael Fernández Telesforo Casalla López, Manuel Rodríguez, Gonzalo Rodríguez, Ciclista, Antonio Iglesias Valdesuso.

De veintidós a seis: Jefe de guardia, Antonio Díaz García. Militantes, Luciano Losada, Miguel Fanjul, Enrique Marmal y José Carril Castro.

Sección religiosa

La novena del Carmen

Con la acostumbrada solemnidad comenzó a celebrarse ayer en la capilla del Carmen la novena en honor de la Santísima Virgen.

A las ocho y media de la mañana se celebró la misa solemne y por la tarde, a las ocho y media se rezó la estación, rosario y el ejercicio de la novena correspondiente al primer día.

Terminaron los cultos con la Reserva y la bendición eucarística dada por el parroco de San Pedro don Tomás Belón.

La capilla de voces de la Basílica contribuyó al esplendor de dichos cultos, interpretando muy bien bajo la dirección del maestro Tápies escogidas alegrias.

El Manifiesto de ayer fué aplicado por la intención de la señora doña Carmen Pérez García de Pazino.

El de hoy será aplicado por la intención y por los difuntos de la señora doña Teresa Belón Ventosinos.

Tinta rápida negra

para teñir artículos de piel DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

De la Policía urbana

Fuó multada por la Alcaldía por infracción de las ordenanzas municipales, Josefa Rey con 2 pesetas.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público 29 reses vacunas y 43 cabrias. Entraron en la Plaza de Abastos, 3.030 kilos de pescado.

ALMANAQUE

Hoy: Santos Zenón, Cirilo, Anatólia, Andaz, Paternino, Copretes, Alejandro, mrs.

Sale el Sol a las 4,52 y se pone a las 19,47. La Luna sale a las 6,06 y se pone a las 20,21.

Cuarto creciente e día 16.

Restaurant Fornes

Mariscos de todas clases. Platos para hoy: Langosta en dos salsas, filetes mignon, rosbif, rifones a la broch, biste a lo Fornes, chateaubriand con trufas, cordero lechal de Burgos, pollitos tiernos con patatas guisadas, pichones, angulas con guisantes, merluza con mayonesa, truchas al gusto, huevos financiera.

Postre: Fresas con nata. Se sirve a domicilio.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Servicios para hoy, día 9 de julio de 1937. Jefe de servicios, José Gayoso Veiga.

CUARTEL

De seis a catorce: Jefe de guardia, Germán Jato. Militante, Luis Merino.

De catorce a veintidós: Jefe de guardia, Pedro Madarro. Militante, Pedro Pineda Vives.

De veintidós a seis: Jefe de guardia, Antonio Martínez Castro. Militantes, Hermenegildo López Vázquez y Salvador Fernández.

CON LA GUARDIA CIVIL

A las ocho, vigilancia, Germán Quintana e Isidoro Valcárcel. A las 10,50, servicio de trenes, José García Pérez.

Imaginaría, José Leiva Jordán. A las 18, servicio de trenes, Manuel Martínez Mourelo. A las 19,45, idem, Gerardo Pardo García.

A las 22,15, Ramón Beaomada. Imaginaría, Luis Valín Rey.

AVISO

Todos los camaradas pertenecientes a Segunda Línea, deben presentarse en el cuartel a las ocho en punto de la tarde para efectuar prácticas de instrucción. Lugo, 8 de julio de 1937.—El secretario militar.

SECCION DE FLECHAS

Servicios para hoy, Jefe de servicios, Antonio Quintana Peña.

De seis a catorce: Jefe de guardia, Angel Gancedo Rodríguez. Militantes, Luis Rodríguez Gómez, Ramón Núñez Bravo, Luis López, Aquilino Vázquez Alonso.

De catorce a veintidós: Jefe de guardia, Alfonso Díaz Pérez. Militantes: Rafael Fernández Telesforo Casalla López, Manuel Rodríguez, Gonzalo Rodríguez, Ciclista, Antonio Iglesias Valdesuso.

De veintidós a seis: Jefe de guardia, Antonio Díaz García. Militantes, Luciano Losada, Miguel Fanjul, Enrique Marmal y José Carril Castro.

Sección religiosa

La novena del Carmen

Con la acostumbrada solemnidad comenzó a celebrarse ayer en la capilla del Carmen la novena en honor de la Santísima Virgen.

A las ocho y media de la mañana se celebró la misa solemne y por la tarde, a las ocho y media se rezó la estación, rosario y el ejercicio de la novena correspondiente al primer día.

Terminaron los cultos con la Reserva y la bendición eucarística dada por el parroco de San Pedro don Tomás Belón.

La capilla de voces de la Basílica contribuyó al esplendor de dichos cultos, interpretando muy bien bajo la dirección del maestro Tápies escogidas alegrias.

El Manifiesto de ayer fué aplicado por la intención de la señora doña Carmen Pérez García de Pazino.

El de hoy será aplicado por la intención y por los difuntos de la señora doña Teresa Belón Ventosinos.

Tinta rápida negra

para teñir artículos de piel DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

De la Policía urbana

Fuó multada por la Alcaldía por infracción de las ordenanzas municipales, Josefa Rey con 2 pesetas.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público 29 reses vacunas y 43 cabrias. Entraron en la Plaza de Abastos, 3.030 kilos de pescado.

ALMANAQUE

Hoy: Santos Zenón, Cirilo, Anatólia, Andaz, Paternino, Copretes, Alejandro, mrs.

Sale el Sol a las 4,52 y se pone a las 19,47. La Luna sale a las 6,06 y se pone a las 20,21.

Cuarto creciente e día 16.

Restaurant Fornes

Mariscos de todas clases. Platos para hoy: Langosta en dos salsas, filetes mignon, rosbif, rifones a la broch, biste a lo Fornes, chateaubriand con trufas, cordero lechal de Burgos, pollitos tiernos con patatas guisadas, pichones, angulas con guisantes, merluza con mayonesa, truchas al gusto, huevos financiera.

Postre: Fresas con nata. Se sirve a domicilio.